

培育新型消费 突出首发经济

——中国国际消费中心城市精品消费月前瞻

□新华社记者 谢希瑶

商务部会同上海、北京、广州、天津、重庆等五个国际消费中心城市培育建设城市,将在11月举办中国国际消费中心城市精品消费月活动,并于11月3日在上海举办启动仪式。国务院新闻办公室11月1日举行新闻发布会介绍有关情况。

中央政治局会议提出“把促消费和惠民民生结合起来”“提升消费结构”“培育新型消费业态”。商务部副部长盛秋平说,这次消费月总的考虑是,充分发挥国际消费中心城市引领作用,更好发挥进博会、广交会等重点展会“买全球、卖全球”作用,丰富首发产品和服务供给,推广新型消费业态,开展系列精品消费促进活动。

这是商务部首次举办中国国际精品消费月。什么是“精品消费”?

盛秋平说,精品不是简单意义上的奢侈品、高端消费品,而是在品质、设计和工艺上达到标准,面向大众的、范围更广

的、契合绿色、智能、健康、时尚发展趋势,能提升百姓生活品质、满足人民美好生活需要的产品和服务。

据介绍,本次消费月采用“1+4+N”的形式,即聚焦1个精品首发季、4大消费领域,举办N场消费促进活动。“1”是指举办1个精品首发季。组织国际精品、本土新品、国货潮品、中华老字号产品等举办首发首秀首展,依托进博会、广交会等重点展会集中组织新品首发。在核心商圈、步行街培育一批首发中心。“4”是指聚焦购物、美食、旅游、展演等四大板块举办一系列消费主题活动。

盛秋平用三个“突出”介绍本次消费月活动特点:首发经济主题突出,体现商旅文体深度融合;精品消费主线突出,满足人民美好生活需要;政策配套突出,扩大活动成效。

党的二十届三中全会明确提出“积极

推进首发经济”。这次精品消费月将突出首发经济,打造精品首发季。

商务部市场运行和消费促进司司长李刚说,首发经济是指企业首次发布新产品,推出新业态、新模式、新服务和新技术等。一般这些产品和服务都具有时尚、新潮和高品质等特征,有效契合消费者多样性、高品质需求。

近年来,相关城市积极引进各类品牌首店。2023年,上海、北京分别引进首店1215家和946家。初步统计,消费月期间,5个城市将推出50场精品首发、首秀首展活动,将新设全球、亚洲、全国首店70多个。

同时,消费月还将充分发挥商旅文体健的联动效应,打造系列活动。初步统计,5大城市将举办237场活动,涉及吃、穿、用、娱、住、行等各方面。

“活动+政策”双轮驱动,是这次消费

月的重要特点。消费月期间,将深入实施消费品以旧换新政策,同时推出一批消费领域的新政策。

盛秋平介绍,在深化实施以旧换新政策方面,围绕“车消费”,进一步优化汽车置换促消费政策;围绕“家消费”,在国家8大类补贴品类基础上,新增家装家具家纺等品类,补贴品类达67类。截至目前,已有3000多万人参与消费品以旧换新,带动销售超过4000亿元。

他表示,近期将研究出台推进首发经济,推动批发零售业高质量发展,支持上海、天津等20个城市开展现代商贸流通体系试点建设,开展汽车流通消费改革试点,促进健康消费专项行动方案等政策。这些政策措施将与消费月活动形成叠加效应,给消费者带来实实在在的实惠。

(新华社北京11月1日电)

10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”

据新华社北京11月1日电(记者王优玲)记者1日从住房城乡建设部获悉,10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”。成交量增长从一线城市向更多城市扩大。

住房城乡建设部“全国房地产市场监测系统”网签数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量同比增长0.9%,比9月份同比扩大12.5个百分点,自去年6月份以来连续下降后首次实现增长;全国二手房网签成交量同比增长8.9%,连续7个月同比增长;新建商品房和二手房成交总量同比增长3.9%,自今年2月份连续8个月下降后首次实现增长。

统计数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量环比增长6.7%;二手房网签成交量环比增长4.5%;新建商品房和二手房成交总量环比增长5.8%。

住房城乡建设部相关司局负责人表示,商品房销售面积环比“银十”超“金九”。10月份是四季度首月,一般会受9月份冲量的透支影响,今年“银十”超过“金九”十分罕见,是2007年起“银十”首次超过“金九”。

教育部等十七部门:到2027年我国所有县全面建立“教联体”

新华社北京11月1日电(记者杨湛菲)记者1日从教育部获悉,教育部等十七部门近日联合印发《家校社协同育人“教联体”工作方案》,提出力争到2025年,50%的县建立“教联体”,到2027年所有县全面建立“教联体”。

“教联体”是以中小学生健康快乐成长为目标,以学校为圆心、以区域为主体、以资源为纽带,促进家校社有效协同的一种工作方式。

方案明确了“教联体”各主体的职责任务。政府层面,加强对家校社协同育人工作统筹协调,建立家庭教育指导机构,调动各类社会育人资源。教育部门引导学校发挥主导作用和专业指导优势,强化与家庭、社会沟通协作。学校要做好家庭教育指导服务,听取家长、社会对学校的意见建议,丰富学校课堂和课后服务内容。各相关部门、街道社区、社会资源单位要利用社区家长学校开展家庭教育指导,创造条件为学生提供校外活动与锻炼空间、假期管护场所,结合自身资源特点,为开展教育实践教育活动创造有利条件。

东风着陆场完成最后一次全系统合练 各项准备工作已就绪

神十八航天员4日将返回地球

综合新华社酒泉11月1日电(李国利、李欣媛)神舟十八号航天员乘组计划11月4日返回东风着陆场,东风着陆场10月31日晚至11月1日凌晨组织所有搜救力量展开最后一次全系统综合演练,检验返回段搜救任务组织和保障能力、搜索返回舱和救援航天员能力、着陆现场组织和管控能力。目前,各项准备工作已就绪,静候神十八航天员回家。记者1日从中国载人航天工程办公室了解到,截至目前,神舟十八号航天员乘组已完成全部既定任务,将于11月4日乘坐神舟十八号载人飞船返回东风着陆场。

针对这次搜救任务,东风着陆场组建了1支直升机搜救分队、1支载有伞降

队员的固定翼飞机搜救分队、1支地面搜救分队,着陆区周边地方政府组建了民兵分队,在着陆场指挥部的统一指挥下,东风着陆场全面、系统地组织了任务准备工作。

据介绍,神舟十八号载人飞船返回舱着陆时间为凌晨,根据着陆场历年气象资料统计,11月上旬凌晨平均气温约1.5摄氏度,极端最低气温零下14.4摄氏度,飞船返回时段基本没有月光。这次任务难点是暗夜和低温条件,导致目标搜索发现难、到达着陆现场难、救援现场保障要求高。

“按照使救援现场亮如白昼的思路,我们筹措了各种照明器材4型18套,

在神舟十四号夜间搜救基础上进一步完善了着陆现场照明保障手段。”酒泉卫星发射中心王正军介绍,“按照以最温暖的方式救援航天员的思路,为航天员准备了睡袋、盖毯等御寒物资,同时对医监医保车进行维护,在低温条件下也可以为航天员提供温度适宜的医监医保场所。”

为熟悉搜救环境,空中分队进场以来已组织9个场次的飞行训练,对着陆区内各种地形地貌、危险物进行了普查和标记。地面分队对着陆区进行了地毯式勘察,详细记录和整理了车辆易通行轨迹,开展了沙漠驾驶、夜间搜索、夜间处置回收等专项训练。



中国第41次南极考察队出征

11月1日,“雪龙”号从广州南沙国际邮轮母港码头出发,奔赴南极。

当日,由自然资源部组织的中国第41次南极考察队,劈波向南、破浪出征,开启为期近7个月的科考征程。

此次考察将开展南极秦岭站配套设施建设,围绕气候变化对南极生态系统的影响与反馈开展调查,广泛开展科研和后勤保障领域的国际合作。考察任务继续由三船保障,“雪龙”

号和“雪龙2”号船从广州出发,主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务。“永盛”号货轮从江苏张家港出发,主要承担秦岭站配套设施建设物资运送任务。新华社记者 黄国保 摄

民政部明确刚性支出困难家庭认定条件

新华社北京11月1日电(记者高蕾)民政部近日印发《刚性支出困难家庭认定办法》,围绕“谁认定、认定谁”等关键问题,从责任主体、资格条件、监督管理等方面作出规定。

刚性支出困难家庭有别于低保家庭、特困人员等传统的社会救助对象,其家庭成员一般拥有一定收入,但因在医疗、教育、残疾康复等方面的刚性支出较大,导致其家庭基本生活存在实际困难。做好刚性支出困难家庭的认定工作,是健全完善分层分类社会救助体系,减缓“悬崖效应”,形成梯度救助格局的重要举措和必然要求。

在责任主体方面,办法明确由县级民政部门负责刚性支出困难家庭认定工作。认定权限下放至乡镇(街道)的,县

级民政部门加强指导、监督。办法还要求刚性支出困难家庭认定需同时兼顾收入和支出情况。在收入方面,办法规定刚性支出困难家庭首先是“共同生活家庭成员人均收入低于上年度当地居民人均可支配收入”的非低保、低保边缘家庭;在支出方面,办法明确刚性支出困难家庭需符合“提出申请前十二个月家庭刚性支出总额占家庭总收入比例超出当地规定”这一条件。

刚性支出困难家庭不同于低保和低保边缘家庭,其自身具有一定的发展能力,面临的大多属于阶段性生活困难。为此,办法对刚性支出困难家庭认定规定了有效期,明确有效期一般不超过十二个月。有效期期满后,需要继续认定为刚性支出困难家庭的,应当按照办法重新申请。

南水北调中线一期工程超额完成年度调水任务

新华社北京11月1日电(记者魏弘毅)记者1日从水利部和中国南水北调集团有限公司获悉,南水北调中线一期工程顺利完成2023—2024年度调水工作,截至10月31日累计向京津冀豫四省市调水83.37亿立方米,为年度计划的118%。

水利部相关负责人介绍,年度调水期间,汛期冰期等关键节点的安全输水管理得以持续强化。冰期输水期间,数字孪生工程冰期输水调度模型的应用进一步提升输水能力,调水量较供水计划增加3.4亿立方米。汛期提前安排部署各项防范应对措施,扎实做好防汛度汛工作,经受住了台风、大暴雨等极端天气的考验,确保汛期输水安全。

此外,针对6月至7月中线一期工

程沿线受水区出现的不同程度旱情,水利部指导中国南水北调集团采取优化调度策略,累计向河南、河北应急供水0.42亿立方米,有效保障地方抗旱用水需求。

南水北调中线一期工程于2014年正式通水。通水以来,工程10年累计调水超680亿立方米,其中生态补水106.37亿立方米。工程向北京市、天津市累计调水均超百亿立方米,南水已占北京城区供水量的70%以上,天津市主城区供水几乎全部为南水,有力保障了工程沿线省份的供水安全。

据介绍,中线一期工程2024—2025年度调水工作于11月1日启动,计划向北京、天津、河北、河南四省(直辖市)调水69.95亿立方米。

全国市场监管部门推行服务型执法

新华社北京11月1日电(记者赵文君)记者1日从市场监管总局了解到,近日市场监管总局印发《关于牢固树立监管为民理念 推行服务型执法的指导意见》和《市场监管执法行为规范》。指导意见提出在全国市场监管部门推行服务型执法。行为规范对执法不严格、不规范、不公正、不文明行为亮出“红牌”。

市场监管总局执法稽查局局长况旭表示,这些举措旨在将服务贯穿于监管执法全过程,各环节,科学引导企业依法合规经营。

近年来出现了一些机械执法、趋利执法、粗暴执法等问题,其根源是在执法理念上出现了偏差。《关于牢固树立监管为民理念 推行服务型执法的指导意见》推行服务型执法的指导意见》推行服务型执法,通过构建“预防为主、轻微免罚、重违严惩、过罚相当、事后回访”的执法模式,将“服务”贯穿执法全过

程,各环节,做到惩戒结合、宽严相济,做到裁量统一、过罚相当,进一步统筹执法力度和温度,让执法兼具法、理、情,更好实现政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

针对个别案件查办中暴露出来的执法不规范、裁量不统一等问题,《市场监管执法行为规范》全面规定了市场监管执法人员在开展执法活动时的作风纪律、仪容举止、执法用语与案件办理等基本要素,结合不同执法场景,细化执法要求,针对性地设置执法用语与案件办理规范,有效约束、指引执法行为。其中特别提出执法行为“八个严禁、十个不得”,要求坚决杜绝随意执法、选择执法、趋利执法、机械执法、简单执法、消极执法、粗暴执法、钓鱼执法等问题发生。要求执法人员紧绷纪律之弦,强化刚性约束,严明工作纪律,保障执法公正、纪律严明。

中国海军戚继光舰、井冈山舰完成任务返回湛江

新华社广州11月1日电(曹翰文、喻俊浩)中国海军戚继光舰、井冈山舰完成远海实习访问任务,11月1日返回广东湛江某军港。任务历时35天,总航程约7000海里。

任务舰艇9月28日从广东湛江某军港起航,跨越太平洋、印度洋,航经南海、安达曼海、孟加拉湾等海区,访问马来西亚、孟加拉国,及技术停靠新加坡。

随舰执行任务的1300余名学员和教

员来自海军工程大学的多个专业,其中包括来自柬埔寨等6国的18名外军学员随舰混编同训。任务期间,编队以航海技能训练为主,兼视舰艇航行值更训练和岗位任职训练,积极开展对外交流活动。

访问靠泊期间,编队开展双边会见、舰艇开放、专业交流、参观见学和联合演练等活动,进一步加强与到访国海军的交流、合作与互信,为服务构建海洋命运共同体贡献积极力量。

朝中社:朝鲜试射最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹

新华社首尔11月1日电 据朝中社11月1日报道,朝鲜10月31日试射了该国最新型“火星炮-19”型洲际弹道导弹。

报道说,在试射中,该导弹上升顶点高度为7687.5公里,飞行距离达1001.2公里,飞行时间为5156秒,最后准确落在位于朝鲜东部公海的预定目标水域,试射未对周边国家安全造成负面影响。

报道说,此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录,展现了朝鲜战略遏制

力的“现代性和可靠性”。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动,并表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对态度。金正恩说,近来地区紧张局势加剧,此次试射是“向敌对势力明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”,“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

金正恩重申,朝鲜将继续加强现代化战略攻击力量,进一步完善核威慑战略。“朝鲜绝不会改变核武力强化路线”。

■广告

断交公告

唐山市热力集团有限公司需对燕新道(南新道-新岳道)段进行热力管网抢修,需占用燕新道与新岳道交口北侧机动车道。施工日期:2024年10月31日至2024年11月16日。因施工带来的不便,敬请谅解!唐山市热力集团有限公司 2024年10月31日

公告

唐山安润房地产开发有限公司与陈玉静双方协商一致,自愿解除燕栖园康养项目C#-00-203室,商品房买卖合同(合同编号:20241017091),因申请撤销合同备案,有异议者,自公告登记之日起三十日内到我单位申诉,逾期将予以办理相关手续。特此公告 玉田县住房和城乡建设局 2024年11月2日

广告热线: 2823675

关于滦州市金泉都会二期预售证上监管银行和监管账户调整的声明

我唐山市滦州市金泉都会小区二期预售证上的,具体调整内容为:

- 1、滦州市金泉都会6、14#楼,预售证号:(滦)房预售证第2023010号,监管账户由河北滦州农村商业银行股份有限公司38002200000004561835,调整为中国工商银行股份有限公司滦州支行0403014129300510228。
- 2、滦州市金泉都会7、20#楼,预售证号:(滦)房预售证第2023013号,监管账户由河北滦州农村商业银行股份有限公司38002200000004562174,调整为中国工商银行股份有限公司滦州支行0403014129300515261。
- 3、滦州市金泉都会15、21#楼,预售证号:(滦)房预售证第2023011号,监管账户由河北滦州农村商业银行股份有限公司38002200000004561556,调整为中国工商银行股份有限公司滦州支行0403014129300515385。
- 4、滦州市金泉都会8#楼,预售证号:(滦)房预售证第2023014号,监管账户由河北滦州农村商业银行股份有限公司38002200000004561918,调整为中国工商银行股份有限公司滦州支行0403014129300515137。

滦州市金泉溢房地产开发有限公司 2024年11月1日

乐亭县国有建设用地使用权挂牌出让公告

乐告字[2024]007号 2024/11/02

经乐亭县人民政府批准,我单位决定以挂牌方式出让(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号	地块名称	位置	规划用地性质	土地面积	容积率	绿地率	建筑密度	建筑限高	出让年限	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	增价幅度(万元)
130225007068GB00041	乐亭县城区南街北侧、中华路东侧地块	乐亭县城区南街北侧、中华路东侧	商业服务业设施用地	24430.44平方米(合36.65亩)	≤2.0	≥20%	≤40%	≤36米	40年	2800	5496.8490	3.6

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。三、本次出让的地块具体各项控制指标详见出让文件。四、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。五、本次挂牌出让的详细信息和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2024年11月2日至2024年11月29日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)获取挂牌出让文件。六、申请人可于2024年11月2日至2024年11月29日到招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)向河北鸿德拍卖有限公司提交申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年11月29日16时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,河北鸿德拍卖有限公司将在2024年11月29日17时前确认其竞买资格。七、本次国有建设用地使用权挂牌活动在招采进宝河北专区(<http://hb.zqjb.com.cn>)进行。本次挂牌出让地块挂牌时间均为:2024年11月22日9时至2024年12月2日15时;八、其他需要公告的事项:(一)挂牌时间截止时,有竞买人愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。(二)挂牌时间截止时,有竞买人愿意继续竞价(系统提示),转入网上限时竞价,通过网上限时竞价确定竞得人。上述竞价方式以河北鸿德拍卖有限公司通知为准。(三)申请人可以到现场踏勘挂牌出让地块。竞买人提交竞买申请,即视为竞买人对挂牌文件及地块现状无异议并全部接受,并对有关承诺承担法律责任。九、联系方式:联系地址:乐亭县公共资源交易中心 联系人:张女士 联系电话:18617532078

乐亭县公共资源交易中心 河北鸿德拍卖有限公司